

R O Z K A Z

ministra národní bezpečnosti č. 21

k provedení bezpečnostních opatření v rámci vojenské
přehlídky dne 6. května 1951 na Letenské pláni v Praze.

Obdrží: Náměstek a. Stanislav BAUDYS
Náměstek a. Antonín BINA
Velitel Stb pplk. HORA
Velitel PS plk. HLAVÁČKA
Velitel odboru O mjr. Josef ČECH
Velitel SNB útvaru HRAD pplk. Křosa
Velitel odboru T pplk. SMÍŠEK
Krajský velitel Stb mpor. HEDVÍČEK
Krajský velitel VP škpt. KUČEROVSKÝ
Velitel I. pos. s. JANULÍK

Všichni jmenovaní velitelé jsou zodpovědní za jed-
notlivá bezpečnostní opatření a to:

Velitel odboru O mjr. ČECH zajistí a zařídí přísnou pro-
pustkovou kontrolu do bezpečnostního pásma, které určují:

Ulice U Orliku, po železniční trati až k ulici Nad
Královskou oborou, Kerunovačnì přes třídu Obránců míru k
Ulici Nad školou, včetně ministerstva vnitra, zemědělské-
ho musea, Kostelní ulice, podél ocelového lana přes jižní
část Letenské pláně, Studentskou kolonií přes třídu Obrán-
ců míru k ulici U Orliku.

Bezpečnostní pásmo bude uzavřeno dne 6. května 1951
v 6,00 hodin.

Zajistí ochranu postranní tribuny, vládní trasy,
příjezd, odjezd a parkování vozidel prezidenta republiky,

vlády, oficiálních hostů, hostů na postranních tribunách.

Zajistí vládní buffet.

Obsadí budovy: ministerstvo vnitra, zemědělské museum, a studentskou kolej.

Nařídí průjezdní povolení pro vládní vozy a vozy oficiálních hostů a ostatních delegací na postranní tribuny.

Povolení pro filmaře, fotografy, novináře a rozhlasové pracovníky.

Postará se o umístění bezpečnostního štábu.

Zajistí bezpečnost příjezdu a ochrany ubytovacích prostorů pro oficiální hosty ze spřátelených států /zámek Zbraslav, Černínský palác a primátorský dům/.

Ine 6. května 1951 bezpečnostně zajistí v 16,00 hodin Obecní dům hl.m. Prahy, večer vládní představení v Národním divadle.

Ine 6. května 1951 bezpečnostně zajistí večer Černínský palác /recepce pořádaná ministrem národní obrany/.

Ine 7. května 1951 bezpečnostně zajistí průběh v dopoledních hodinách kladení věnců na Olšanských hřbitovech a u Památníku osvobození.

Velitel SNB útvaru HRAD pplk. KLOS zajistí cestu presidenta republiky z Hradu na tribunu a zpět, bezpečnostní ochranu hlavní tribuny pro presidenta, členy vlády a oficiálních hostů, občerstvení pro presidenta republiky, lékařskou službu pro hlavní tribunu a bezpečnostní opatření na hřišti ČKD-Sokolova.

Velitel státní bezpečnosti pplk. HORA obsadí orgány státní bezpečnosti v síle 650 Letenskou pláň před přihlížejícím obyvatelstvem za řadami pionýrů.

Bezpečnostně zajistí domy na Molochově, dva bloky domů v bezpečnostním pásmu za Molochovem a věž vodárny.

Zajistí radiospojení z Molochova s pohotovostní službou na ministerstvu národní bezpečnosti.

Provede zesílenou agenturní činnost, zaměřenou k přehlídce dne 6. května 1951.

Velitel pohraniční stráže plk. HLAVÁČKA zajistí pohotovost evičného oddílu podle jím vydaného rozkazu, který schvalují.

Bude velet pohotovostní útvar v počtu 500 příslušníků do prostoru na hřišti ČKD Sokolov, podle dohody s mjr. Čechem.

Krajský velitel VB škpt. KUTNOHORSKÝ zajistí:

uzavření dopravy v Praze VII., VI. a V. pro soustředění motorisovaných vojsk dle nástupních dispozičního rozkazu a v ostatních částech Prahy jednotlivé ulice pro soustředění na hlavní nástupiště a odchod vojsk po přehlídce.

Postará se o informování dopravních podniků o uzavření dopravy v Praze, o informování veřejnosti prostřednictvím tisku a rozhlasu o přístupu občanstva na vstupenky, na brigádnické legitimace a občanstva bez vstupenek do prostoru Letenské pláně.

Zajistí příjezd a parkování vozidel pozvaných hostů na postranní tribuny v prostoru od Korunovačnické ulice směrem k Vltavě.

Zajistí parkování vozidel pro všechny ostatní návštěvníky, kteří nemají průjezdního povolení.

Zajistí veškerou bezpečnost v Praze jak dopravní, tak pořádkovou a spojovací, mimo bezpečnostního pásma. /Mosty a určené objekty/.

Zajistí bezpečnost v neděli večer, jak při veselících na všech prostorách Prahy, tak i při večerní slavnosti /ohňostroji, dělové salvy, rakety atd/.

Zařídí si vlastní bezpečnostní štáb VB a zajistí si přímé spojení s hlavním bezpečnostním štábem.

Velitel Lidových milic posl.e. JANULÍK zajistí pořádkovskou službu na Letenské pláni a v bezpečnostním pásmu, v síle 6.000 milicionářů.

Bude velet: 3.000 milicionářů k dispozici mjr.Čechovi, veliteli odboru O,

1.200 milicionářů k dispozici škpt.Kutnohorskému, krajskému veliteli VB, pro pořádkovou službu dle jeho pokynů.

Zajistí bezpečnost a ostrahu všech závodů v Praze a v republice.

Velitel odboru T pplk. SMÍŠEK zajistí a instaluje řádně fungující telefonní spojení do bezpečnostního štábu, s ministerstvem národní bezpečnosti, s velitelstvem PS na Smíchovské, s útvarem v Kobylisích a pohotovostními oddíly umístěnými v bezpečnostním pásmu. Dále zajistí telefonní spojení s hlavní tribunou /s ministrem národní bezpečnosti/.

Zajistí, aby po projevu presidenta republiky bylo v činnosti rozhlasové zařízení městského rozhlasu a ručně přenosný mikrofon pro event. použití, k dispozici ministrově národní bezpečnosti.

Zajistí do bezpečnostního štábu odborníka pro odstraňování závad na rozhlasovém a telefonním zařízení.

Nařizují všem stanoveným velitelům, aby svým podřízeným dali vypracovat podrobný plán opatření až na každého jednotlivého orgána, který bude obeznámen se svým úkolem a obdrží písemný rozkaz k řádnému zabezpečení úkolu.

V bezpečnostním pásmu povolují otevřená okna jen v bloku domů /Molochov - směřující do Třídy Obřanců míru/, ostatní okna nesmí být otevřena.

Bezpečnostní štáb určují:

Velitel bezpečnostního štábu - náměstek ministra
s. Stanislav BAUDYŠ

Zástupce velitele bezpečnostního štábu - velitel stát. bezpečnosti
pplk. Jaroslav HORA.

Členové štábu: Velitel Lidových milic posl. s. JANULÍK
Velitel PS plk. HLAVÁČKA
Velitel odboru T pplk. SMÍŠEK
Velitel odboru O mjr. ČECH
Krajský velitel státní bezpečnosti npor. HRBATÝ
Zástupce krajského velitele VB npor. SVOBODA.

Splnění tohoto rozkazu hlašte do 5. května 1951 do 16,00 hodin s podrobnými rozpracovanými přílohami velitelů jednotlivých složek náměstkovi ministra národní bezpečnosti s. Stanislavu BAUDYŠOVI.

V Praze dne 3. května 1951.

Ministr národní bezpečnosti:
Ladislav K o p ř i v a v. r.